
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Γεώργιος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης ο
Γλυκύς

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4119/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 19/6/2011 11:28:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 26/12/2024 16:49:35
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 10 Ιουλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 19/6/2011 11:28:00 μμ



Βιογραφία

Ο αρχιεπίσκοπος Θεσσαλονίκης Γεώργιος αναφέρεται στο Συνοδικό της Θεσσαλονίκης και
μνημονεύεται  στην 29η θέση.  Το Συνοδικό αυτό είναι  σημαντικό κείμενο και  δέχθηκε
μάλιστα κατά καιρούς εκκαθαρίσεις από πρόσωπα που είχαν αποκλίνει από τη δογματική
ακρίβεια.  Η  τοποθέτηση  του  ονόματος  του  αρχιεπισκόπου  Γεωργίου  στο  Συνοδικό
προσδιορίζει ως χρόνο αρχιερατείας του στη Θεσσαλονίκη την τρίτη δεκαετία τού 11ου
αιώνα μ.Χ.

Η  εικονογράφηση  του  Γεωργίου  στο  ιερό  βήμα  της  μονης  Βατοπαιδίου  είναι  μάλλον
μοναδική. Εικονίζεται σε στηθάριο στον χώρο της προθέσεως, στον βόρειο τοίχο, επάνω
από το παράθυρο του νιπτήρα, ως επίσκοπος με ανοιχτόχρωμο φελόνιο και ωμοφόριο,
αγένειος, με το δεξί του χέρι να ευλογεί και το αριστερό να βαστά κλειστό ευαγγέλιο. Έχει
και την επιγραφή: Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.

Το  ωραιότατο  Καθολικό  της  μονης  Βατοπαιδίου  κτίσθηκε  τον  10ο  αιώνα  μ.Χ.  και
αγιογραφήθηκε περίτεχνα το 1312 μ.Χ. από Θεσσαλονικείς αγιογράφους, που πλησιάζουν
την τέχνη του Πανσέληνου στον πάνσεπτο ιερό ναό του Πρωτάτου στις  Καρυές Αγίου
Όρους.  Μολονότι  πολλές  τοιχογραφίες  του  Καθολικού  είναι  επιζωγραφισμένες,  η
παράσταση του αγίου Γεωργίου μετά και τον πρόσφατο επιμελή καθαρισμό παραμένει
άθικτη.

Παράδοση της ιεράς μονής Βατοπαιδίου αναφέρει ότι ο άγιος Γεώργιος προερχόταν από
Κελλί έξω της μονής, που αιτιολογεί και την εικονογράφηση του στο Καθολικό της μονής. Τα
ιδιαίτερα  χαρακτηριστικά  που  του  αποδίδονται,  όπως  ήταν  αγένειος,  φαίνεται  ότι
διατηρούνταν ως παράδοση και  δύο αιώνες αργότερα,  κατά την τοιχογράφισή του με
άλλους αγίους της αγιότεκνης Θεσσαλονίκης.

Η μνήμη του είναι άγνωστη στους συναξαριστές. Συντιμάται μετά τών Βατοπαιδινών Αγίων
στις 10 Ιουλίου. Επίσης συνεορτάζει στην Σύναξη όλων των αγίων της Θεσσαλονίκης, η
οποία εορτάζεται κάθε χρόνο την Γ΄Ματθαίου (Κυριακή).



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Γεώργιος Μητροπολίτης

Θεσσαλονίκης ο Γλυκύς -

Τοιχογραφία βορείου τοίχου

προθέσεως Καθολικού Ι.Μ.Μ.

Βατοπαιδίου
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη πάντων των εν Θεσσαλονίκη αγίων1.
Σύναξη πάντων των Βατοπαιδινών Αγίων2.

Παραπομπές

Απόψεις για τη Μονή Βατοπαιδίου (και όχι μόνο)1.
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